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Δώρο ζωής από την Ένωση Φαρμακοβιομηχανίας 
στη Φιλόπτωχο της Αρχιεπισκοπής Αθηνών
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Η ανανέωση του Μνημονίου Συνεργασίας της Πανελλήνιας 
Ένωσης Φαρμακοβιομηχανίας με το Γενικό Φιλόπτωχο Ταμείο
της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών υπεγράφη σήμερα Δευτέρα το 
μεσημέρι μεταξύ του Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερωνύμου και του προέδρου της Ένωσης κ. 
Θεοδώρου Τρύφων.
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Παρέστησαν ο υπουργός Υγείας κ. Θάνος Πλεύρης, η υφ. Υγείας κ. Ζωή Ράπτη, ο 
Πρωτοσύγκελλος της Αρχιεπισκοπής, Αρχιμανδρίτης Βαρνάβας Θεοχάρης, ο 
Διευθυντής του Φιλοπτώχου Ταμείου π. Βασίλειος Χαβάτζας, μέλη της ένωσης 
και συνεργάτες του Γενικού Φιλόπτωχου Ταμείου.



Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης

Ο π. Βασίλειος Χαβάτζας  αναφέρθηκε στο πλαίσιο συνεργασίας και στην 
στήριξη των ενεργειών και στην συνέχεια ο Αρχιεπίσκοπος ευχαρίστησε και 
συνεχάρη και τις δυο πλευρές για το σπουδαίο έργο που επιτελούν τονίζοντας ότι 
σκοπός της Εκκλησίας είναι ο άνθρωπος. Αντίστοιχα και σκοπός της Πολιτείας 
είναι ο άνθρωπος.

Ο Αρχιεπίσκοπος μίλησε για τα προβλήματα της εποχής σημειώνοντας ότι 
υπάρχει μια δυσπιστία και δυσκολία στην εποχή μας, αλλά κάθε εποχή έχει τα δικά 
της προβλήματα. Η παράδοση της Εκκλησίας, όμως, μαρτυρά ότι οι κρίσεις 
ξεπερνιούνται. Αυτό που αφήνουν είναι η παρακμή. Αυτό ζούμε αυτήν τη στιγμή 
και έχουμε ευθύνη όλοι για το πώς να ξεπεράσουμε αυτήν την παρακμή.

Ο κ. Πλεύρης αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα της συμβολής της ΠΕΦ, ενώ εξήρε 
το σημαντικό έργο της Εκκλησίας μιλώντας για τις δομές της. Επίσης, τόνισε πως 
Εκκλησία και Πολιτεία όταν συνεργάζονται μπορούν να έχουν το καλύτερο όφελος 
και ευχαρίστησε την ΠΕΦ υπογραμμίζοντας ότι βοηθώντας την Εκκλησία
βοηθούν και την Πολιτεία.



Η υφυπουργός κ. Ράπτη μίλησε για το έργο της Εκκλησίας κάνοντας ειδική 
αναφορά στο Κέντρο Γηριατρικής. Από την πλευρά του ο πρόεδρος της Ένωσης κ. 
Τρύφων αναφέρθηκε στην εν λόγω συνεργασία και στην προσφορά της και 
υπογράμμισε ότι και σήμερα και στο μέλλον θα είμαστε κοντά στις ανάγκες της 
Εκκλησίας.

Η ιστορία της Φιλοπτώχου της Αρχιεπισκοπής Αθηνών



Η Υπηρεσία Χριστιανικής Αλληλεγγύης ασχολείται με το Κοινωνικό και 
Φιλανθρωπικό έργο της Αρχιεπισκοπής. Η ορολογία ξεκινά από τα χρόνια του 
πολέμου 1940 και της κατοχής που η εκκλησία με την «πρόνοια στρατευμένων» 
και μετά με την Ε.Ο.Χ.Α (Εθνικός Οργανισμός Χριστιανικής Αλληλεγγύης) 
συμπαραστάθηκε πολύπλευρα στο αγωνιζόμενο και δοκιμαζόμενο έθνος.
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Μετά την απελευθέρωση μετεξελίχθηκε και έμεινε το «Χριστιανική Αλληλεγγύη». 
Σήμερα, τα προγράμματά της απευθύνονται σε όλες τις ευάλωτες ομάδες 
πληθυσμού, με σεβασμό στην προσωπικότητα, την ελευθερία και το δικαίωμα κάθε 
ανθρώπου να τύχει κοινωνικής προστασίας, ανεξάρτητα από φυλή, φύλο, ηλικία, 
θρήσκευμα και εθνικότητα.

Αναπτύσσονται μέσα και τρόποι δράσης πρωτοποριακά, ακολουθώντας τις βασικές 
αρχές και τις μεθόδους Κοινωνικής Εργασίας. Πυρήνας δράσης η Ενορία. 
Συνεργάτες κληρικοί και λαϊκοί.


